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Test z německého jazyka 1 

Konverzační situace a reálie 
Wählen Sie die geeignete Antwort auf folgende Fragen, bzw. die geeignete Frage zu den 
folgenden Antworten. Jede Aufgabe hat nur eine richtige Lösung.  

Zvolte nejvhodnější odpovědi na následující otázky, případně nejvhodnější otázky k 
odpovědím v zadání. Každá úloha má jen jedno správné řešení.  

1.  

Auf welche Frage antworten Sie:  

Leider hat er ein bisschen Verspätung.  

(A) Wann kommt der Zug?  

(B) Ist das der verspätete Zug?  

(C) Wie ist der Zug?  

(D) Kommt der Zug pünktlich?  

2.  

Wann reagieren Sie: Das ist sehr nett von Ihnen.  

(A) Ich zeige Ihnen den Weg.  

(B) Ich reagiere immer gereizt.  

(C) Ich spiele nur selten Klavier.  

(D) Ich schwimme sehr gern.  

3.  

Wann reagieren Sie: Tut es weh?  

(A) Ich möchte auf die Toilette.  



(B) Ich habe mich verletzt.  

(C) Ich habe zwei schnelle Beine.  

(D) Ich bin immer bereit.  

4.  

Sagen Sie mit anderen Wörtern:  

Das ist mir egal.  

(A) Für mich ist das zu groß.  

(B) Ich finde das sehr witzig.  

(C) Das ist mir gleichgültig.  

(D) Das interessiert mich recht viel.  

5.  

Was folgt nach diesem Satz?  

Gestatten Sie mir, dass ich mich vorstelle.  

(A) Ich vertrete nur diese Theorie.  

(B) Davon bin ich hundertprozentig überzeugt.  

(C) Diese Ansichten will ich aber nicht weitersagen.  

(D) Ich heiße Robert von Steinhagen 

6.  

Was ist der Gegensatz?  

Die Computerspiele haben einige Vorteile.  

(A) Computer kann man kostenlos verteilen.  

(B) Computerspiele sind schlecht.  

(C) Computerspiele haben einige Nachteile.  

(D) Computerspiele haben einige Kleinigkeiten.  

7.  

Übersetzen Sie:  

Sie lässt mir keine Ruhe.  



(A) Nenechají mi klid.  

(B) Nemá žádný pokoj.  

(C) Nejsou pro mne nikdy v klidu.  

(D) Nedá mi pokoj.  

8.  

Wie übersetzen Sie: Was würden Sie an meiner Stelle tun?  

(A) Co byste dělal na mém místě?  

(B) Co se Vám nelíbí na mém místě?   

(C) Chcete vedle mne udělat místo?  

(D) Co dáte za mé místo?  

9.  

Wie reagieren Sie auf die Frage: Ist das Ihr ganzes Gepäck?  

(A) Dieses Gepäck gehört mir ganz.  

(B) Nein, ich habe noch einen Koffer.  

(C) Ja, die Tasche gehört jetzt Ihnen.  

(D) Ja, meine Sachen musste ich selbst packen.  

10.  

Auf welche Frage reagieren Sie: „Unterbrechen Sie uns nicht, wir sind noch nicht 
fertig.“  

(A) Ja, wer ist am Apparat?  

(B) Fühlen Sie sich jetzt besser?  

(C) Aber sicher, kennst du die Rufnummer?  

(D) Darf ich Sie kurz sprechen?  

11.  

Wie kann man auf die Frage: „Fährt der Zug direkt nach Erfurt?“ nicht antworten?  

(A) Ja, steigen Sie ruhig ein.  

(B) Nein, Sie müssen umsteigen.   



(C) Nein, der Zug fährt heute nicht.  

(D) Ja, Sie brauchen nicht umsteigen. 

Čtení a porozumění textu 
Lesen Sie den Text durch, konzentrieren Sie sich aufmerksam auf den Inhalt. Lesen Sie dann 
die Aufgaben. Aus den Varianten A, B, C, D hat jede Aufgabe nur eine richtige Lösung.  

Přečtěte si pozorně text, soustřeďte se na jeho obsah. Pak si přečtěte úlohy. Vyberte z 
možností A, B, C, D. Každá úloha má jen jedno správné řešení.  

TEXT K ÚLOHÁM 12 AŽ 15  

HARRY DER PECHVOGEL* 

Eines Tages ist Harry Fisigon zur Bahn gegangen. Er war schon fast dort als plötzlich eine 

hübsche Frau schrie. Er ging zu ihr und fragte sie, was passiert sei, als sie ihn plötzlich küsste. 

Als er dann nach Hause ging, glaubte er es noch immer nicht. Seine Frau Maria kam zu ihm 

und sah den Lippenstift auf seiner Wange. Sie schrie, schlug ihn und sagte ihm, dass sie ihn 

mit ihren sechs Kindern verlassen wird. Sie sagte ihm, er solle weg gehen und sich nie wieder 

blicken lassen. Er ging weg und es fing an zu regnen, er wurde nass und ging in eine kleine 

Kneipe. Plötzlich sah er zwei Teenager. Sie fragten ihn, ob er Feuer hätte, er antwortete mit 

einem Nein und wollte weiter gehen,  als plötzlich einer der Jungen ein Messer nahm und  

sagte: „Geld her.“ Harry gab ihm den Geldbeutel und die beiden rannten weg. Harry stand 

ganz nass da, ohne Geld mitten in Berlin. Plötzlich stoppte ein Auto neben ihm, seine Frau 

stieg aus und erklärte ihm, dass sie ihn vermisse und dass sie möchte, dass er zurück kommt. 

Ebenfalls gab sie ihm seinen Geldbeutel und sagte, dass dieser von der Polizei zurückgegeben 

worden ist, weil sie die beiden Täter fassen konnte. Sie gab ihm ein Handtuch und küsste ihn. 

Sie waren gerade auf dem Weg nach Hause, als plötzlich ein Wagen mit bestimmt 80 km/h 

um die Ecke fuhr. Der knallte direkt in Harrys BMW. Nach zwei Tagen wachte Harry endlich 

aus seinem Koma auf. Er fragte gleich, was passiert sei und wo seine Frau sei. Der Arzt kam 

herein und erklärte ihm, was passiert war und dass er gesund ist. Harry fragte ihn, wo seine 

Frau sei und der Arzt antwortete, dass sie neben ihm liegt und dass es ihr gut geht. Harry war 

froh, dass es ihr gut geht. Zwei Tage später waren die beiden wieder zu Hause. Sie tranken 

morgens zusammen ein Glas Milch. Plötzlich kippte die Milch um und Marias (Harrys Frau) 

Kleid wurde ganz nass. Harry gab ihr ein Handtuch und sagte: „Ein Glück, dass wir das auch 

überlebt haben…“ und lachte.  

* der Pechvogel – smolař 



(Jonathan aus Israel, Kreatives Schreiben, www.hh-schule.de)  

 

12.  

Wie reagierte Harrys Frau auf den Lippenstift auf seiner Wange?  

(A) zornig  

(B) zufrieden  

(C) eingebildet  

(D) lächerlich  

13.  

Wie verhielt sich Harry im Regen?  

(A) Er wollte sich unter dem Dach schützen.  

(B) Es lief schnell weg.  

(C) Er ging in eine Gaststätte.  

(D) Er reagierte nicht.  

14.  

Warum lag Harry im Koma?  

(A) Seine Frau hat Harry geschlagen.  

(B) Er hatte einen Autounfall.  

(C) Er ist mit seinem BMW zu schnell gefahren.  

(D) Steht nicht im Text.  

15.  

Wie reagierte Harry auf die verschüttete Milch?  

(A) Er hat sich bei seiner Frau entschuldigt.  

(B) Er hat gelacht.  

(C) Er war nass.  

(D) Steht nicht im Text 

 



 

 

Gramatika a slovní zásoba 
An der markierten Stelle setzen Sie das entsprechende Wort oder die entsprechende 
Wortverbindung ein. Jede Aufgabe hat nur eine richtige Lösung.  

Na označené místo dosaďte z možností A, B, C, D vhodné slovo  či slovní spojení. Každá 
úloha má jen jedno správné řešení.  

16.  

Sie wurden _____ ihrer schlechten Moral kritisiert. 

(A) in  

(B) danke  

(C) wegen  

(D) an  

17.  

Die Pässe _____ an der Grenze _____ .  

(A) müssen – vorgezeigt werden  

(B) vorgezeigt – müssen werden  

(C) werden −−− vorzeigen müssen  

(D) müssen – werden vorgezeigt  

18.  

Ein solcher Mensch wird sich immer _____ die politischen Verhältnisse beschweren.  

(A) gegen  

(B) über  

(C) um  

(D) auf  

19.  

In diesem _____ wohnen vor allem Künstler.  

(A) Stadtviertel  



(B) Stadtführtel  

(C) Stadviertel  

(D) Stadtfiertel  

20.  

Die Donau ist nicht _____ Fluss Europas.  

(A) die längste  

(B) die lange  

(C) der langste  

(D) der längste  

21.  

Haben Sie Bürolampen, _____ man am Schreibtisch anschrauben kann?  

(A) die  

(B) dass  

(C) diese  

(D) welcher 

Správná řešení: 
1D, 2A, 3B, 4C, 5D, 6C, 7D, 8A, 9B, 10D, 11C, 12A, 13C, 14B, 15B, 16C, 17A, 18B, 19A, 
20D, 21A 


